

За физкультуру КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 21 (984)

Вторник, 12 июня 1979 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

В ОБСТАНОВКЕ деловитости и организованности, при высокой активности коммунистов прошло отчетно-выборное партийное собрание института, состоявшееся 30 мая. С итоговым докладом о деятельности парторганизации за отчетный период выступил секретарь партбюро института О. В. Константинов. Его содержательный отчет, анализирующий важнейшие стороны деятельности наших коммунистов, и предопределил тот боевой настрой, который отличал это собрание.

— В основу нашей работы, — сказал тов. Константинов, — были положены решения XXV съезда КПСС, директивные документы ЦК КПСС и Совета Министров СССР, направленные на дальнейшее совершенствование подготовки специалистов, постановления Ленинградских областного и городского и Октябрьского районного комитетов КПСС, а также решения партийных собраний института.

Докладчик подробно остановился на идейно-воспитательной работе, проводимой в институте, проанализировав ее в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», подчеркнувшего необходимость комплексного подхода к воспитанию. Тов. Константинов доложил о большой работе, развернутой в сети партийного просвещения, о том, как партийное бюро направляет деятельность многочисленного отряда пропагандистов института. Большую помощь руководителям кружков системы партпросвещения оказывал постоянно действующий семинар пропагандистов при Октябрьском РК КПСС.

Новому составу партбюро института предстоит обобщить опыт лучших пропагандистов и распространить его с тем, чтобы изучение марксистско-ленинской теории наиболее эффективно способствовало выработке у слушателей активной жизненной позиции.

В отчетном году действовал и семинар кураторов, на котором,

С отчетно-выборного

партсобрания института

В КАЖДОМ ДЕЛЕ — ВКЛАД КОММУНИСТОВ

наряду с важнейшими теоретическими проблемами, обсуждалась методика воспитательной работы со студентами, шел обмен опытом и т. д. К сожалению, преподаватели-кураторы ряда кафедр плохо посещали семинар.

В институте разработан и находится под контролем партбюро план идейно-воспитательной работы со студентами-спортсменами, переведенными на обучение по индивидуальным планам.

Партийное бюро института большое внимание уделяло изучению студентами марксистско-ленинской науки, их умению применять полученные знания в жизни. Ведущая роль в этом по праву принадлежит кафедрам общественных наук. Повысился уровень преподавания общественных дисциплин. Вместе с тем, в этой работе имеется ряд недостатков.

Постоянно в поле зрения парторганизации была воспитательная работа в студенческих общежитиях, которая проводится в соответствии с комплексным планом коммунистического воспитания студентов института. Здесь состоялся обсуждение книги Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение» и «Целина», беседы за «круглым столом» по материалам ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, циклы лекций по самым различным аспектам воспитания, диспуты, вечера отдыха. Большую активность студентов вызвали смотры-конкурсы. Активно действовали агитбригады, совет дружбы иностранных студентов. Организована учеба

преподавателей, ответственных за работу в общежитиях, студенческого актива.

Активизировали свою работу в этом направлении факультетские партбюро, в общежитиях № 1 и 4 созданы внеуставные партийные группы.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», — сказал далее докладчик, — партийному бюро необходимо обеспечить высокий научный уровень пропаганды и агитации, усилить их деловитость и конкретность, связь с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач, развивать наступательный характер пропаганды и агитации. В преддверии Олимпиады-80 партийному бюро, всему идеологическому активу института следует особое внимание обратить на индивидуальную работу со студентами, добиваться органического единства учебного и воспитательного процессов, формирования у студентов марксистско-ленинского мировоззрения, высоких морально-этических качеств, чтобы все лесгафтовцы были активными политическими бойцами, способными на деле проводить политику партии и вести непримиримую борьбу с враждебной идеологией.

КОММУНИСТЫ за отчетный период постоянно уделяли внимание улучшению учебно-методической и научной работы. На общепедagogических партсобраниях были заслушаны и обсуждены доклады проректора по учебной работе доцента В. В. Трунина «Задачи коммунистов и всего коллектива института по повышению эффективности и качества учебного процесса и трудовой дисциплины», проректора по научной работе профессора В. Г. Стрельца — о выполнении постановления бюро Ленинградского ГК КПСС от 26 апреля 1978 г. о научно-методической помощи ученых института сборным командам, отчет проректора по заочному обучению доцента А. В. Козлова, отчеты по учебно-воспитательной работе на педагогическом и спортивном факультетах, зав. аспирантурой А. М. Деряга о подготовке кадров через аспирантуру, научного руководителя СНО института профессора Н. И. Алфимова и др.

В результате мер, предпринятых ректоратом, деканатами, партийной организацией, удалось несколько повысить результаты учебно-методической и научной работы в институте. Так, в зимнюю экзаменационную сессию аб-

солютная успеваемость студентов-заочников составила 70,3, что выше чем в 1978 г. на 2,5 проц.

Повысилось качество НИРС. Успешно прошла XXXVIII студенческая научная конференция, на которой было заслушано 42 доклада, свидетельствующие о росте качества студенческих исследований.

В мае с. г. была проведена XIII методическая конференция по проблеме «Формирование марксистско-ленинского мировоззрения и нравственное воспитание студентов в процессе учебно-воспитательной работы», явившаяся одним из мероприятий по реализации задач, поставленных перед вузами в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» от 6 мая 1979 г.

Большая роль в повышении качества учебно-воспитательной работы принадлежит социалистическому соревнованию, которое проходило под девизами «За стабильность в учебе» и «100 очков Олимпиаде-80».

Есть достижения и в технизации учебного процесса. Однако следует отметить, что спортивно-педагогические кафедры слабо используют имеющиеся у нас технические средства.

Должны мы сегодня сказать, — сказал докладчик, — и о наших проблемах в организации учебы студентов. Зимняя сессия показала, что половина студентов-спортсменов, обучающихся по индивидуальным планам, вовремя не сдала зачеты и экзамены. На собраниях партийных групп вопросы о работе с этой категорией студентов ставятся редко.

Партийное бюро постоянно направляло научно-исследовательскую работу в институте.

Исследования проводились по 10 проблемам, в рамках которых выполнялось 25 тем. Все исследования по сводному плану выполнены. Кроме того, проводились исследования по 68 темам кафедральных планов. В НИР принимали участие 305 из 327 профессоров и преподавателей и 113 аспирантов. Выполнено 8 хозяйственных тем на общую сумму в 200 000 руб., из которых на развитие института выделено свыше 100 000 руб.

Институт сейчас стал признанным центром научно-методической работы в городе.

Наиболее активно вопросами НИР занимались партгруппы кафедр психологии (партгруппа Б. Н. Смирнов), физиологии (партгруппа Е. Б. Сологуб), биомеханики (партгруппа К. В. Щикно), плавания (партгруппа Р. С. Юрков). Менее активными были партгруппы кафедр спортивной медицины (партгруппа Р. З. Цидинова), единоборств (партгруппа В. Д. Таймазов), борьбы (партгруппа В. В. Кожанов), что естественно, сказывалось на научной работе кафедр.

Нет постоянного контроля за работой аспирантов. Их научные руководители не отчитываются на собраниях партгрупп или на

(Окончание на 2-й стр.)



СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ!

БЛЕСТЯЩИМ выступлением порадовал студент нашего института Александр Дятин: он второй раз стал обладателем Кубка мира по гимнастике.

Особенно ему удалось опорный прыжок. В итоге 57,65 балла.

Лесгафтовцы от души поздравляют тебя, Саша!

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ АТТЕСТАЦИЯ

Взыскательный смотры

С 15 мая на I и II курсах педфака проходила общественно-политическая аттестация членов ВЛКСМ — одно из самых ответственных мероприятий для комсомольских групп. Аттестация подводит итог общественной деятельности коллективов на основании деятельности каждого студента.

Как взыскательный смотр всех комсомольских дел и объективная оценка общественного лица каждого комсомольца прошла политическая аттестация в 1, 3 и 5-й группах I курса 1, 2, 3, 4, 5-й группах II курса.

Конечно, собрания в этих группах были не одинаковыми. Ведь многое зависит от настроения, заинтересованности коллектива. Вновь своей сплоченностью порадовала 1-я группа I курса, члены которой строго оценивали деятельность каждого товарища. Комсомольцы горячо говорили о недостатках одних, с гордостью отмечали достоинства других. Не было в ходе этого важного разговора только одного — равнодушия.

В 5-й группе I курса собрание затянулось, но это было оправдано. Ребята, делая всекие замечания некоторым своим товарищам, давали им возможность призадуматься над своим поведением, отношением к учебе и сделать правильные выводы.

Хорошо прошли собрания и на II курсе. Но вот что тревожит: аттестация позади, а итоги мы узнаем только со слов студентов. Курсовое комсомольское бюро (ответственный за этот участок работы — Н. Николаев) не побеспокоилось о том, чтобы отразить результаты в экранах хода аттестации.

Еще один не радующий факт. В 4-й группе I курса (комсорг В. Сковпень) общественно-политическая аттестация до последнего времени не была проведена, хотя установленный срок давно истек. Эти группы специализируются по футболу-хоккею и борьбе (состав групп сугубо мужской). Тревожит, что срыв важных мероприятий в этих группах стал закономерностью.

По предварительным сведениям, результаты аттестации таковы: на I курсе не аттестована одна комсомолка (это Н. Тимкина), на II курсе — четверо.

С. ПАУТОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ педагогического факультета



Студенты выпускного курса вышли на последнюю прыжку — впереди у них госэкзамены.

У студенток последним в завершающей сессии был экзамен по лечебной физкультуре.

На снимке: отвечает И. Антонова, 1-я группа, студенткой которой она является, сдала экзамен по ЛФК успешно: из 15 человек семеро сдали на «5», семеро — на «4».

Фото А. Певзнер

В КАЖДОМ ДЕЛЕ — ВКЛАД КОММУНИСТОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

советах факультетов и института. Это, несомненно, влияет на качество подготовки аспирантов. Из 19 окончивших аспирантуру в этом году 6 не представили своевременно диссертаций.

Перед партийными организациями, руководством института и его подразделениями стоят большие задачи по совершенствованию научно-исследовательской работы, и прежде всего, в плане подготовки к Олимпийским играм 1980 г. в г. Москве.

Новому составу партбюро института и факультетов, а также партгруппам кафедр и лабораторий необходимо обратить внимание на актуальность и качество исследований, ликвидировать мелкотемье.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», имея в виду замечания комиссии Спорткомитета РСФСР, необходимо обратить особое внимание на активизацию НИР по вопросам идейно-политического, нравственного, трудового и эстетического воспитания в спортивной деятельности.

1979 год — это год VII Спартакиады народов СССР — генеральной репетиции перед Олимпийскими играми в Москве, и вопросы повышения спортивного мастерства студентов в связи с этим находятся в центре внимания партийной организации. Итоги участия наших студентов в первенствах мира в 1978 г. свидетельствуют о том, что у нас есть неплохие предпосылки для успешного выступления на Олимпиаде-80.

В то же время партбюро отмечает ряд недостатков в постановке спортивной работы. Так, на кафедре борьбы нет четкого контроля за посещаемостью занятий по ПСМ. Санитарно-гигиенические условия занятий здесь не соответствуют современным требованиям. Партбюро рекомендовало ректорату улучшить условия работы на кафедре борьбы. В настоящее время, по договоренности с Горспорткомитетом, кафедре борьбы предоставлено помещение Дворца борьбы на Крестовском острове.

Бюро Ленинградского ГК КПСС приняло постановление «Об итогах III зимней Спартакиады народов СССР и задачах по улучшению спортивной работы к VII Спартакиаде народов СССР 1979 г. и Олимпийским играм 1980 г.». Институту было поручено обеспечить научно-методическую помощь сборным командам Ленинграда по десяти видам спорта. Вопрос о ходе выполнения постановления обсуждался на открытии партсобрания 28 марта 1979 г., где отмечалось, что в институте проделана значительная работа по организации КНИ по многим видам спорта.

На базе института открыта школа высшего спортивного мастерства ДСО профсоюзов по семи видам спорта. Партийным группам, парторганизациям факультетов и работников управления АУС следует уделить особое внимание этой школе в подборе кадров, воспитании, организации учебной работы студентов. Перед школой стоит конкретная задача — подготовка спортсменов-студентов института к Олимпийским играм 1984 г.

На партбюро рассматривались вопросы подбора и расстановки кадров.

16 мая вопрос о подборе и расстановке кадров в вузах Октябрьского района рассматривался на бюро Ленинградского ГК КПСС. Особое внимание было обращено на то, что планы защиты докторских диссертаций не выполняются, ведущие ученые института не являются кураторами групп, это относится и к нашему институту. Среди деканов нет докторов наук и профессоров.

В отчетном году на одном из партийных собраний института были созданы комиссии по контролю за деятельностью администрации. Им сделано немало. Тем не менее, высокие требования постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и подготовка к Олимпиаде-80 в Москве обязывают нас поднять нашу работу по контролю за деятельностью администрации на более высокий уровень. Большую работу провела группа народного контроля института (ответственный — коммунист А. Н. Барышников).

Партийное бюро постоянно держало под контролем работу комсомола. В целом комсомольская организация стала более активной. Большая работа проведена ею по организации социалистического соревнования между учебными группами, что дало положительный результат.

Особенно важной явилась активизация работы комсомола в общежитии, более деятельными стали студенческие советы. Ведется большая шефская работа по месту жительства с трудновоспитуемыми подростками, организован отряд для работы в летнем лагере «Держинец». Сформированы три строительных отряда. Около 300 студентов поедут в пионерские и спортивные лагеря. Большую работу провели в этом направлении коммунисты А. Н. Сурков, С. Лапенков, А. Шулгин, Е. Чемаданова и др. Новому составу партийного бюро необходимо рассматривать работу комсомола на своих заседаниях, контролировать ход общественно-политической аттестации с тем, чтобы работа велась конкретно с каждым студентом.

Шефская работа в институте проводилась по линии общества «Знание», оказывалась помощь физкультурным организациям города и страны, жилконторам, школе-интернату № 62 и др.

Однако в организации работы есть у нас и серьезные недостатки. Так, редко обсуждались на партбюро вопросы работы факультетских парторганизаций. Не во всех партгруппах практикуются отчеты коммунистов. Уровень работы с молодыми коммунистами не отвечает современным требованиям.

Партийным бюро института и факультетов следует учесть критические замечания и предложения, высказанные коммунистами в ходе подготовки и проведения собраний.

Докладчик остановился также на работе коммунистов хозяйственных служб института. Был отмечен большой объем проделанных работ. Вместе с тем, их объем резко отстает от неотложных нужд института.

По докладу О. В. Константинова развернулись прения.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

Г. Н. Барышников, секретарь парторганизации педфака:

Парторганизация педфака провела значительную учебно-воспитательную работу. Повысилась успеваемость студентов, их дисциплина, активность студентов и преподавателей, партгрупп и кафедр. Но есть у нас недостатки и трудности. Так, вызывает недоумение, когда в самое напряженное для факультета время оказывается, что некоторые руководители кафедр находятся в командировке.

Библиотека плохо снабжена учебниками. Нужно, чтобы фонды, отпускаемые для закупки учебных пособий, тратились по назначению. Подготовлен к печати ряд методических разработок, но они до сих пор не изданы. Думается, что такому роду материалов наша типография должна давать «зеленую улицу».

С. Лапенков, председатель студсовета общежития № 1:

Прошедший, смотр-конкурс показал возросшую культуру быта в общежитии.

Здесь создана внеуставная студенческая партийная группа, которая действует очень эффективно.

Много внимания общежитию уделяет кафедра истории КПСС и политэкономии. Интересно ведут работу со своими группами кураторы З. П. Рязанова, В. Д. Таймазов и др. Они постоянно находятся в массе студентов.

К. В. Борщук, зав. кафедрой истории КПСС и политэкономии: Преподавательский коллектив нашей кафедры всесторонне обсудил постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и наметил план его реализации в нашей деятельности.

Большое внимание мы уделим обсуждению и переработке лекций с целью усиления их воспитательного значения. Шел разговор о наиболее интересных формах подачи материала, которые позволяли бы добиваться главного — доходить до сердца каждого студента.

На кафедре осуществляется наставничество: опытные преподаватели курируют молодых, передают им опыт лекторского мастерства.

А. Крылов, студент, призер XXI Олимпийских игр: Партийное бюро, ректорат института проявляют большую заботу о спортсменах — кандидатах в Олимпийскую сборную страны, создают им условия для тренировочной работы и для успешной учебы. Особенно важна сейчас политико-воспитательная работа в командах. Мы, спортсмены, постоянно помним о нашем долге перед страной, перед институтом и отдаем подготовке к Олимпиаде-80 все силы.

А. Г. Дембо, профессор:

Научный потенциал института высок, и занимающихся научно-исследовательской работой у нас должно быть гораздо больше, чем сейчас. Возможности для этого дает и научно-технический центр, созданный в институте. Мы имеем возможность решать многие научные проблемы. Институт подготовлено за год 12 монографий, но мы способны на большее. Мы должны создавать фундаментальные научные работы, заниматься о дне не только сегодняшним, но и о дальней перспективе.

А. В. Трескунова, зам. декана по работе с иностранными студентами: У нас основная масса иностранных учащихся проживает в общежитии. За последнее время немало сделано по улучшению

здесь бытовых условий. Сейчас нам нужно решить задачу расселения студентов — иностранцев: совместно с ними должны проживать лучшие наши студенты, способные оказать на них должное влияние.

В. У. Арсеев, ректор института:

Отчетный, предоллимпийский год был насыщен деятельностью коллектива института во многих направлениях. Сейчас проверяется весь арсенал подготовки к Олимпиаде-80. Нам очень важно внести 100 очков в копилку Олимпийской сборной, но еще важнее на высоком уровне готовить специалистов, которые потом будут готовить олимпийцев.

Сейчас остро ставятся вопросы идеологического воспитания каждого студента, и нам предстоит немало поработать в этом направлении.

На собрании выступил зав. отделом Ленинградского ГК КПСС Б. Г. Самсонов.

В работе партсобрания принял участие также инструктор Октябрьского РК КПСС С. Г. Лагушкин.

Коммунисты признали работу партийного бюро института за отчетный период удовлетворительной.

Партийное собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее улучшение работы парторганизации во всех звеньях. Коммунисты избрали новый состав партийного бюро института. (Его состав был опубликован в предыдущем номере газеты).

Б. ФЕДОРОВ

СТАРШИЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ кафедры гимнастики О. В. Константинов, в течение шести лет возглавлявший партийную организацию института, за большую работу, проделанную им в этот период, награжден Грамотой Октябрьского РК КПСС.

На отчетном партсобрании ветеран парторганизации института З. В. Блинова от имени всех коммунистов вуза горячо поблагодарила О. В. Константинова за большую работу, которую он провел, являясь секретарем партийной организации института.

Вымпел за трудовое отличие

Ударно поработали легатфотцы на субботнике, посвященном 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Штаб Ленинского субботника признал, что лучшим среди коллективов подразделений в ходе этих работ была кафедра гимнастики.

В торжественной обстановке — на отчетно-выборном партийном собрании института — ректор института, доцент В. У. Арсеев вручил вымпел коллектива-победителя в соревновании на субботнике партгруппе кафедры гимнастики К. М. Иванову.

ВНИМАНИЕ!

Желающие принять участие в конференции молодых ученых института 1980 года должны сдать в отдел аспирантуры тезисы докладов, вместе с актом экспертизы, с 15 до 30 июня с. г.

Совет аспирантов

БОКС

ВЕЛОСИПЕДНЫЙ

СПОРТ

ТЕПЕРЬ — БОИ НА СПАРТАКИАДЕ

На Зимнем стадионе финишировал очередной чемпионат Ленинграда по боксу.

Большого успеха на нем добились студенты нашего института, первокурсники спортфака призер чемпионата М. Патиотко, В. Кухтин, Ю. Козлов, которые стали чемпионами и завоевали право участия в VII Спартакиаде народов СССР.

Особо хотелось бы отметить В. Кухтина. В финале он встретился с выпускником нашего вуза В. Глазыриным. Бой на всем его протяжении проходил с заметным

преимуществом молодого боксера, и его победа не вызвала сомнений.

В четвертый раз чемпионом города в весе до 63,5 кг стал Ю. Козлов. Его опыт и мастерство и на сей раз не подвели.

Соревнования проходили при убедительном превосходстве боксеров нашего института, спортсменов ДСО «Буревестник», которых тренируют преподаватели нашего института Г. И. Шатков, С. Н. Белоусов, А. И. Виноградов и А. В. Зимин.

С. НАЗАРОВ, студент I курса

В ГОСТЯХ — СЧАСТЛИВЫЙ РИНГ

На состоявшемся в г. Маладе-не Всесоюзном турнире по боксу на приз выдающегося советского боксера, Олимпийского чемпиона Валерия Попенченко участвовала и команда Ленинграда, представленная спортсменами нашего ин-

ститута. Уверенно боксировали в полуфинальных боях Василий Кузнецов, победивший пришлоднего чемпиона турнира С. Вали, и Вячеслав Яковлев, выигравший бой у бронзового призера абсолютного первенства СССР 1977 г.

Горбылев. в мастера спорта А. Тимофеева. В. Кузнецов, В. Яковлев, став чемпионами, выполнили норматив мастеров спорта. Серебряным призером стал Борис Виноградов, бронзовыми — А. Жуков и Г. Горбылев.

А. БОРИСОВ